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Tagesordnungspunkte aus der Marktratssitzung 

vom 11.01.2024 
 

Folgende öffentlichen Tagesordnungspunkte wurden am 11.01. 
in der Marktratssitzung behandelt: 
 
1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 14/2023 
vom 07.12.2023 
 
2. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung wegen Wegfall der 
Geheimhaltung gem. Art. 52 Abs. 3 GO 
 
3. Informationen des Bürgermeisters 
 
1. Rathaus wg. Umzug geschlossen vom 05.02. – 09.02.2024, auch 

Geratskirchen 
 

2. Dank für die Schaffung eines Raumes im Treff vom Ortsheimats-
pfleger Josef Schreiner 

 
3. Von der Beschallungsanlage im Hallenbad werden alle Räume 

gleich beschallt. Gibt es die Möglichkeit die verschiedenen Räume 
z.B. Sauna unterschiedlich zu beschallen (MGR Josef Schreiner) 

 
4. Im Hallenbad wurde der Boller wieder umgefahren (MGR Hermann 

Schwinghammer) 
 
5. Durch die in den Gehweg hineinragende Hecke in der Goethestraße 

kann dieser von den Fußgängern nicht mehr ungehindert genutzt 
werden (MGR Anita Leipold) (ist bereits erledigt) 

 
6. Im JUZ befindet sich noch ein Ordner des Vereins. Dieser wird be-

stimmungsgemäß verwahrt. (MGR Josef Trager) 
 
7. Von 2. Bgm. Georg Obermaier wurde bezüglich des Antrags auf 

Förderung für den Einbau einer neuen Heizung im Kindergarten 
Oberdietfurt nachgefragt. → Die Möglichkeit einer Fristverlängerung 
wird seitens der Verwaltung geprüft. 

 
Gab es bereits Gespräche zur Weiterführung des Radwegs am Oberzau-
nerweg? (MGR Eva Ackermann) → Der Radweg endet vor der Brücke, 
da die Brücke nicht mit einem Radweg versehen werden kann. Für die 
Weiterführung wurden keine Gespräche geführt.    
 

Tagesordnungspunkte aus dem Orts- und Innenent-
wicklungsausschuss vom 18.01.2024 

 
Folgende öffentlichen Tagesordnungspunkte wurden am 18.01. 
im Orts- und Innenentwicklungsausschuss behandelt: 
 
1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 4/2023 
vom 03.08.2023 
 
2. Antrag auf Baugenehmigung - Umbau eines Einfamilienhauses 
mit drei Wohnungen, sowie einer Monteurswohnung und Neubau 
zweier Garagen, Fl. Nr. 140 Gemkg. Massing  
 
3. Antrag auf Baugenehmigung - Umbau und energetische Sanie-
rung eines Wohnhauses mit Einliegerwohnung, sowie Errichtung 
eines Geräteschuppens mit angrenzendem Carport, Fl. Nr. 100 + 
98/5 Gemkg. Massing  
 
4. Informationen des Bürgermeisters 

 
 
 

Tagesordnungspunkte aus dem Bau- und Umwelt-
ausschuss vom 18.01.2024 

 
Folgende öffentlichen Tagesordnungspunkte wurden am 18.01. 
im Bau- und Umweltausschuss behandelt: 
 
 
 

1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 6/2023 
vom 23.11.2023 
 
2. Erneuerung der Beleuchtung im Kindergarten Oberdietfurt (Vor-
beratung) 
 
3. Erneuerung der Beleuchtung und akustische Sanierung der 
Berta-Hummel-Schule - Grundsatzbeschluss (Vorberatung) 
 
4. Reparatur der Sicherheitsbeleuchtungsanlage in der Turnhalle 
 
5. Erneuerung der Obentürschließersysteme 
 
5.1 Berta-Hummel-Schule, Erneuerung der Feststellanlagen bei den 
Brandschutztüren 
 
5.2 Hallenbad, Erneuerung der Feststellanlagen bei den Brand-
schutztüren 
 
6. Vergabe Vorhanganlage Marktkapelle zur schmerzhaften Mutter 
Gottes Massing 
 
7. Bauanträge 
 
7.1 Antrag auf Baugenehmigung - Umbau und energetische Sanie-
rung eines Wohnhauses mit Einliegerwohnung, sowie Errichtung 
eines Geräteschuppens mit angrenzendem Carport, Fl. Nr. 100 + 
98/5 Gemkg. Massing  
 
7.2 Antrag auf Baugenehmigung - Neubau eines Einfamilienhauses 
mit Doppelgarage, Fl. Nr. 466/5 Gemkg. Massing  
 
7.3 Antrag auf Baugenehmigung - Anbau an das bestehende Einfa-
milienhaus und Neubau einer Doppelgarage, Fl. Nr. 149, Gemkg. 
Massing  
 
7.4 Antrag auf Baugenehmigung - Umbau eines Einfamilienhauses 
mit drei Wohnungen, sowie einer Monteurswohnung und Neubau 
von zwei Garagen, Fl. Nr. 140 Gemkg. Massing  
 
7.5 Antrag auf Baugenehmigung - Neubau eines Carports, Fl. Nr. 
409, Gemarkung Massing  
 
8. Informationen des Bürgermeisters 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 

Nachruf 
 

Der Schulverband Massing trauert um 
 

Frau Christine Müller 
 

Frau Christine Müller war seit 2014 Reinigungskraft 
in der Berta-Hummel-Schule in Massing. 

 
Sie hat in diesen Jahren ihre Aufgaben immer 

vorbildlich erledigt und war im Kollegenkreis mit  
ihrer positiven Art sehr geschätzt und beliebt. 

 
Ein ehrendes Gedenken in unseren Herzen  

ist ihr gewiss.  
 

Ihren Angehörigen gilt unser tiefstes Mitgefühl. 
 

Christian Thiel 
Schulverbandsvorsitzender 
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Wir gratulieren Herrn ehemaligen Bürgermeister 

Josef Auer zu seinem 70. Geburtstag 
 

Vor kurzem feierte der ehe-
malige Bürgermeister der 
Marktgemeinde Massing, 
Josef Auer, seinen 70. Ge-
burtstag. 
 
Dazu ein kleiner Rückblick. 
 
Seine Dienstzeit als 1. Bür-
germeister des Marktes 
Massing begann am 
01. Mai 2002 (bereits seit 
1984 war er Marktrat), zum 
damaligen Zeitpunkt noch 
ehrenamtlich, denn er hat 
noch in Vollzeit seine Tätigkeit als Lehrer an der Berta-
Hummel-Schule ausgeübt. 
Um mehr Zeit für das Bürgermeisteramt zu haben, hat er 
mit Beginn des Schuljahres 2002/2003 die Stunden als 
Lehrer reduziert. 
 
Es war ein schwieriger Start, finanziell schaute es im Markt 
Massing gar nicht gut aus, aber viele Maßnahmen standen 
an, die umgesetzt werden mussten. 
Nichts desto trotz wurde angepackt, unter anderem in die 
Infrastruktur kräftig investiert. 
Baugebiete wurden ausgewiesen, Gewerbegrund bereit-
gestellt, die Dorferneuerung in Oberdietfurt durchgeführt, 
Bauhof und Turnhalle errichtet, das Hallenbad und die 
Sauna saniert. 
Feuerwehrfahrzeuge wurden angeschafft, die dazu not-
wendigen Feuerwehrhäuser erstellt. 
In Kinderbetreuungseinrichtungen wurde investiert und 
Massing als Wohnort allgemein aufgewertet. 
Vereine und Institutionen wurden großzügig bedacht, das 
Kulturelle kam auch nicht zu kurz. 
 
Josef Auer engagierte und engagiert sich überregional, 
war und ist als Kreisrat aktiv. 
 
In den 18 Jahren als 1. Bürgermeister hat er sich für den 
Markt Massing mit „Herzblut“, hohem zeitlichen Aufwand 
und sehr viel Engagement eingesetzt, dabei auf viel Frei-
zeit verzichtet, er war wirklich „Bürgermeister“! 
Auch nach dem Ausscheiden aus dem Bürgermeisteramt 
ist sein Terminkalender nicht leer, denn, wie vorher bereits 
erwähnt, ist er Kreisrat, Vorstand einer äußerst wichtigen 
Einrichtung, nämlich des Schlaumeier-Vereins und aktiv 
tätig bei der Arnstorfer Tafel. 
Alle „Pöstchen“ hier aufzuzählen, die er noch „bekleidet“, 
würden den „Rahmen sprengen“. Aber: Er will es doch so! 
Als sein Nachfolger und 1. Bürgermeister des Marktes 
Massing, sage ich herzlichsten Dank für die „geleisteten 
Dienste“ an der und für die Allgemeinheit und wünsche viel 
Gesundheit und ein langes Leben. 
Lieber „Fiffi“ alles Gute! 
 
Christian Thiel 
1. Bürgermeister  
Markt Massing 

 

Umzug Rathaus!!! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Das Rathaus zieht vom 5.-9. Februar 2024 um. 
Das Rathaus ist in dieser Zeit geschlossen! 

Während dieser Zeit ist die Verwaltung  
telefonisch nicht erreichbar! 

Die neue Adresse lautet:  
Berta-Hummel-Str. 2, 84323 Massing 

(ehem. Hummel-Haus) 
 

 

Glasfaserausbau für den Markt Massing: 
LEONET beginnt nach erfolgreicher  

Vermarktung mit der Planung 
 
Deggendorf /Massing, 20. Dezember 2023 – Das baye-
rische Telekommunikationsunternehmen LEONET 
treibt den Glasfaserausbau in der Marktgemeinde 
Massing im Landkreis Rottal-Inn nach erfolgreicher In-
formations- und Vermarktungsphase voran. 1.200 
Haushalte sollen von der zukunftssicheren Glasfaser-
Technologie profitieren, die eine Download-Ge-
schwindigkeit von 1.000 Mbit/s ermöglicht. Die Bau-
zeit für das Netz mit 35 Kilometer langer Trasse ist auf 
knapp zwei Jahre angesetzt: voraussichtlich vom drit-
ten Quartal 2024 bis zum Sommer 2026. Eine Firma 
aus der Region wird die Tiefbauarbeiten übernehmen.  

„Die dreieinhalbmonatige Informations- und Vermark-
tungsphase war erfolgreich, weil Marktgemeinde und LE-
ONET an einem Strang gezogen haben, um die Bürgerin-
nen und Bürger beim Glasfaserausbau mit ins Boot zu ho-
len“, sagt LEONET Projektleiterin Vertrieb Nicole Engl. Im 
Unterschied zum geförderten Ausbau trägt LEONET beim 
eigenwirtschaftlichen Weg die Kosten allein. Da keine öf-
fentlichen Fördergelder genutzt werden, lässt sich ein ei-
genwirtschaftlicher Glasfaserausbau nur umsetzen, wenn 
mindestens 25 Prozent der Haushalte während der Ver-
marktungsphase einen Vertrag für Telefon / Internet / IPTV 
mit der LEONET abschließen.  
Bürgermeister Christian Thiel sagt: „Massing ist eine tradi-
tionsbewusste Gemeinde. Das heißt aber nicht, dass wir 
nicht mit der Zeit gehen. Unser Markt entwickelt sich stän-
dig weiter, das gilt für die private Wohnqualität ebenso, wie 
für den Wirtschaftsstandort. Ich freue mich sehr, dass un-
sere ausgezeichnete Infrastruktur jetzt auch noch um die 
zukunftsrobuste Glasfaser erweitert wird.“  
Bislang Zögernde können noch während der Planungs- 
und Bauphase zu Sonderkonditionen nachziehen. Das 
Netz wird im Sinne des Open Access anderen Anbietern 
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offenstehen, die Leitungen der LEONET pachten. LEO-
NET Kommunalbetreuer Peter Krüger sagt: „Bürgermeis-
ter und Marktrat war es wichtig, dass nicht nur das Zent-
rum, sondern auch die Außenbereiche Anzenberg und 
Oberdietfurt sowie das Gewerbegebiet Ost berücksichtigt 
werden. Und genau das wird die LEONET jetzt angehen, 
im Frühsommer werden voraussichtlich die Bagger anrol-
len.“ LEONET ist im Landkreis Rottal-Inn in mehreren 
Kommunen aktiv: Bayerbach hat auch gerade eine erfolg-
reiche Informations- und Vermarktungsphase hinter sich, 
in Bad Birnbach läuft sie noch bis Ende Februar 2024 und 
in Triftern wird das Netz für den eigenwirtschaftlichen 
Glasfaserausbau bereits geplant. 
 
Weitere Informationen: leonet.de/massing 
Weitere Beratung: service@leonet.de oder: 0800 8045 
845 oder bei den Partnershops vor Ort in 84323 Massing: 
Bulut Computer, Eggenfeldener Str. 1, Tel.: 
08724/965123, Mail: bulut-computer@t-online.de, Öff-
nungszeiten: Mo bis Fr 15-18 Uhr, Sa 9-12 Uhr; Elektro 
Prost GmbH & Co. KG, Mainbacherstr. 2a, Tel.: 
08724/1870, Mail: info@elektro-prost.de, Öffnungszeiten: 
Mo bis Fr 8-12 Uhr und 13-17 Uhr, Sa 9-12 Uhr 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rathaus Massing 
geschlossen! 

 
Das Rathaus Massing ist 
am Faschingsdienstag 
(13.02.24) geschlossen!  
Das Rathaus 
Geratskirchen ist von  
8 – 12 Uhr geöffnet. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zu Verschenken / Suche Kostenlos  
 

Gut erhaltene Alltagsgegenstände vermitteln wir an 
Bedürftige in unserer Gemeinde.  

Diskretion wird zugesichert. 
 

Zu verschenken:  
Fernseher, 1 Schlafzimmer mit Schrank 6-türig,  

Kinderwagen, Couchlounge, Grill, 
Gefrierschrank (neuwertig), Schlafzimmerschrank, 

Eckbank mit Tisch und Küchenbuffet 
Wohnzimmer-Eckcouch, Sessel und Hocker 

Damenkleidung 38/40, Drucker, 
3 Esszimmer-Stühle, Kleiderschrank 

Suche: 
Küche, Kleiderschrank,  

Schuhschrank – Garderobe, Staubsauger 
 

Wenn Sie bedürftig sind und dringend etwas suchen oder 
auch an Bedürftige etwas noch Brauchbares  

verschenken wollen, wenden Sie sich bitte an das  
Rathaus, Fr. Brunnmeier, Tel. 0 87 24/96 16-22. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Meldeamt 
Im Dezember 2023 ergaben sich folgende Verän-
derungen: 
 

Zuzüge:  11 Wegzüge:   17 
Umzüge:    1 Geburten:     2 
Eheschließungen:    3 Sterbefälle:     2 
 

Einwohnerstand 31.12.2023: 

4.226 Einwohner mit Hauptwohnsitz 

Sargträger für  
Beerdigungen gesucht! 

 
Der Markt Massing sucht dringend  

2 Sargträger für Beerdigungen in den 
Friedhöfen Massing und Oberdietfurt. 

Bei Interesse melden Sie sich bitte beim 
Markt Massing,  

Friedhofsverwaltung, 

Fr. Greilmeier, Tel. 08724/9616-11. 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am  
Donnerstag, 29.02.2024. Text- und Bildbeiträge, 

sowie Anzeigen bitte bis  
spätestens Dienstag, 06.02.2024, 9.00 Uhr  

in der Gemeindeverwaltung Massing bei  
Marion Brunnmeier abgeben oder an  

rathausjournal@massing.de 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät 
(nach Redaktionsschluss) eingereichte Text- und 
Bildbeiträge sowie Anzeigen aufgrund Terminfris-
ten nicht mehr berücksichtigt werden können. 
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Wachsmarkt am Dienstag, 

30.01.2024, ab 10.00 Uhr, 

Marktplatz Massing 
 

Angeboten werden u. a. folgende Artikel: Wachs-

stöckl, Bauernbrot, Geräuchertes, Käse, Gewürze, 

Salben, Bastelwaren, Kinderspielzeug, Kurzwaren, 

Schmuck, Textilien, Trachten, u. v. m.  

 
 
 
 
 
 
 

Anmeldung für die Kindergärten und 

Kindertagesstätte in der Marktgemeinde 

Massing 
 

Anmeldung im Gemeindekindergarten und 

Krippe Oberdietfurt, Schulstraße 6,  

84323 Massing 
Am Montag, den 19.02.2024, 

von 14:00 Uhr bis 16:00 Uhr 

 

Anmeldung Kirchliche Tagesstätte und  

Krippe St. Michael, Im Moos, 84323 Massing 

Anmeldewoche vom  

19.02.2024 bis 23.02.2024 

Terminvereinbarung für Anmeldewoche:  

 

ab sofort möglich - Tel. 08724/8750 

in der Zeit von Mo. - Fr., 7:00 Uhr bis 8:00 Uhr, 

und Mo. - Di., 14:00 Uhr bis 15:00 Uhr 
 

Das Anmeldeformular zeigt Ihnen die Betreuungsmög-

lichkeiten und Gebühren des Gemeindekindergar-

tens/Krippe Oberdietfurt (Trägerschaft Marktge-

meinde Massing) und des Kirchlichen Kindergartens und 

der Kindertagesstätte St. Michael (Trägerschaft  

Pfarrei St. Stephanus Massing) auf. Bitte bringen Sie 

zur Anmeldung in der Kindertagesstätte St. Michael 

das gelbe Untersuchungsheft und den Impfpass Ihres 

Kindes mit. Die beiden Leiterinnen, Sonja Marchner und 

Beate Hagn, beantworten dabei gerne Ihre Fragen. 
 
 
 
 

Wir gratulieren: 
 

Larissa Radtschenko, Massing, zum 75. Geb. am 08.01., 

Ottilie Fellner, Massing, zum 85. Geb. am 15.01., 

Josef Auer, Massing, zum 70. Geb. am 23.01., 

Therese Rauscheder, Massing, zum 70. Geb. am 24.01., 

Ludwig Knollmüller, Massing, am 75. Geb. am 30.01., 

Josef Schüßlburner, Massing, zum 70. Geb. am 31.01., 

Elfriede Gabriel, Massing, zum 85. Geb. am 31.01. 
 

 

Terminvereinbarung Renten-/Sozialfälle 
 
Durch ein vermehrtes Aufkommen von Renten– und  
Sozialfällen, stellen wir Ihnen den kompletten Donnerstag 
von 08 - 16 Uhr als Renten- und Sozialtag zur Verfügung. 
Bitte nach vorheriger Anmeldung unter Telefon   
08724/9616 -70, Frau Schmidhuber (in Ausnahmefällen 

sind Ausweichtermine telefonisch reservierbar) 
Wir bitten um Ihr Verständnis! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentliche Bekanntmachung 

Informationen zum Winterdienst 
 

Hier in aller Kürze, was die Rechtslage dazu anbelangt. 
Bei den Fahrbahnen müssen sich öffentlicher 
Winterdienst und private Vorsorge ergänzen. Zur privaten 
Vorsorge zählen im Winter insbesondere die rechtzeitige 
Ausrüstung der privaten Fahrzeuge mit wintertauglicher 
Bereifung und ein den winterlichen 
Fahrbahnverhältnissen angepasstes Fahrverhalten. 
Nach dem Bayerischen Straßen– und Wegegesetz 
haben die Gemeinden innerhalb geschlossener Ortslage 
nach ihrer Leistungsfähigkeit die öffentlichen Straßen von 
Schnee zu räumen und alle gefährlichen Fahrbahnstellen 
und Fußgängerüberwege bei Glätte zu streuen, wenn 
dies dringend erforderlich ist und nicht andere hierzu 
verpflichtet sind (vgl. Verordnung des Marktes Massing 
über die Reinhaltung und Reinigung der öffentlichen 
Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter). 
Auf der freien Strecke besteht bei Schnee- und Eisglätte 
eine Streupflicht nur bei besonders gefährlichen 
Fahrbahnstellen. In der Praxis bedeutet dies, dass wegen 
ein paar Zentimetern Schnee auf der Fahrbahn an den 
meisten Straßenstellen noch keine Notwendigkeit für den 
Einsatz der gemeindlichen Winterdienstfahrzeuge 
besteht. Es wird ferner dringend darauf hingewiesen, 
dass Gehwege ausschließlich den Fußgängern 
vorbehalten sind – Gehwege sind keine Parkstreifen für 
PKW und LKW. Sie behindern die Räum- und Streupflicht 
der Anlieger! 
Hausbesitzer treffen auch sogenannte 
Verkehrssicherungspflichten. Dazu gehört unter 
Umständen auch, Dritte vor herabfallenden Dachlawinen 
zu schützen. Das kann beispielsweise durch das 
Aufstellen von Warnschildern, die Absperrung von 
gefährdeten Flächen oder das Anbringen von 
Schneefanggittern erfolgen. 
 
Im Rahmen der Leistungsfähigkeit ist darüber 
hinaus der Winterdiensteinsatz nach 
Verkehrsbedeutung und Gefährdung einzuteilen. 
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über die Festsetzung und Entrichtung  

der Grundsteuer für das Kalenderjahr 2024: 
Hinweis auf Amtstafeln  

 
Für das Kalenderjahr 2024 wird hiermit gemäß § 27 Abs. 3 GrStG 
die Grundsteuer vorbehaltlich der Erteilung anderslautender 
schriftlicher Grundsteuerbescheide (z. B. bei Änderung des 
Grundsteuerhebesatzes gemäß § 25 Abs. 3 Grundsteuergesetz 
oder Änderung des Grundsteuermessbescheides) in gleicher 
Höhe wie im Vorjahr festgesetzt. Grundsteuerpflichtige, die kei-
nen Grundsteuerbescheid für das Kalenderjahr 2024 erhalten, 
haben 2024 die gleiche Grundsteuer wie im Kalenderjahr 2023 
zu entrichten. Für diejenigen Steuerschuldner, die für das Kalen-
derjahr 2024 die gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrich-
ten haben, treten mit dem Tage dieser öffentlichen Bekanntma-
chung die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn ihnen an die-
sem Tage ein schriftlicher Grundsteuerbescheid für das Jahr 
2024 zugegangen wäre. Für diejenigen Steuerpflichtigen, die 
sich am SEPA-Basis-Lastschriftverfahren beteiligen, werden die 
Grundsteuerraten zu den Fälligkeitszeitpunkten abgebucht. 
Ansonsten wird die Grundsteuer gemäß § 28 Grundsteuergesetz 
zu je einem Viertel ihres Jahresbetrages am 15. Februar,  
15. Mai, 15. August und 15. November fällig. 
Abweichend hiervon wird bestimmt, dass Kleinbeträge wie folgt 
fällig werden: 
1. Am 15. August mit ihrem Jahresbetrag, wenn dieser fünfzehn 
Euro nicht übersteigt; 
2. am 15. Februar und 15. August zu je einer Hälfte ihres Jahres-
betrages, wenn dieser dreißig Euro nicht übersteigt. 
 
Diese öffentliche Grundsteuerfestsetzung gilt zwei Wochen nach 
dem Tag der Veröffentlichung als bekannt gegeben. 
 
Die vollständige Bekanntmachung finden Sie an unseren 
Amtstafeln. 

 
 

Freihaltung von Straßen und Wegen von privater 
Grundstücksbepflanzung 

 
Gute Sichtverhältnisse sind im Straßenverkehr mitentscheidend, 
um Unfälle zu verhindern. Fußgänger und Autofahrer sind ent-
lang der Fahrbahn, beim Queren oder an Einmündungen darauf 
angewiesen, zu sehen und gesehen zu werden. Auch wenn pri-
vat angelegte Gärten und Grundstücke mit Bäumen, Hecken und 
Sträuchern maßgeblich zu einem ansprechenden Ortsbild beitra-
gen, gilt es diese auch fortlaufend unter dem Aspekt der Ver-
kehrssicherheit zu betrachten. Durch herauswachsende bzw. 
überhängende Äste und Zweige von Grundstücksbepflanzun-
gen, ist derzeit vielfach die ungehinderte Benutzung öffentlicher 
Verkehrsflächen für Fußgänger, Radfahrer und motorisierte Ver-
kehrsteilnehmer nicht mehr gewährleistet. Ebenso sind Ver-
kehrszeichen, Straßenlampen sowie Straßennamen- und Hin-
weisschilder durch überwuchernde Grundstücksbepflanzungen 
verdeckt, so dass weder eine ausreichende Beleuchtung von 
Straßen und Gehwegen, noch eine ungehinderte Sicht auf Ver-
kehrszeichen und Schilder gegeben ist. Aus Gründen der Ver-
kehrssicherheit werden daher alle Haus- und Grundstücks-
besitzer des gesamten Gemeindegebietes gebeten, ihre in 
die Gehwege und Fahrbahnen hineinwachsenden Sträu-
cher, Hecken, Äste und Zweige bis spätestens 28.02.2024 
zurückzuschneiden. Auf das grundsätzliche Verbot aus § 39 
Abs. 5 Satz 1 Nr. 2 BNatSchG Bäume, die außerhalb des Wal-
des oder von Kurzumtriebsplantagen stehen, Hecken, lebende 
Zäune, Gebüsche und andere Gehölze in der Zeit von 01.03. bis 
30.09. abzuschneiden oder auf den Stock zu setzen, wird hin-
gewiesen.  

Unfälle, die durch sicht-
behindernde Pflanzen 
mit verursacht werden, 
können auch für den 
Grundstücksbesitzer 
haftungsrechtliche Fol-
gen haben!  

 
Beim Rückschnitt sollte 
beachtet werden, dass 
die Hinterkante des Geh-
weges bis zu einer Höhe 
von 2,50 m nicht über-
wachsen werden darf. 
Über Fahrbahnen und ei-
nem angrenzenden Seitenstreifen muss ein lichter Raum von 
4,50 m freigehalten werden. Das Wachstum bis zum Herbst 
nächsten Jahres, Schneelast, Nässe oder Fruchtbehang sollten 
dabei mitberücksichtigt werden. Im Sichtfeld von Einmündungen 
dürfen Pflanzen nicht höher als 0,80 m sein.   
Wir bitten um Ihr Verständnis! 

 
 

Kindergartenkinder schmücken den Christbaum  
der VR-Bank Rottal-Inn eG in Massing 

 
Massing. Zu Adventsbeginn besuchten die Kinder des 
Kindergarten Oberdietfurt die Geschäftsstelle der VR-
Bank Rottal-Inn eG in Massing und schmückten mit viel 
Liebe den Christbaum. Die Kinder hatten zusammen mit 
den Erzieherinnen des Kindergartens fleißig gebastelt und 
den Christbaumschmuck selbst gestaltet. Der Christbaum 
war im Schalterraum der VR-Bank Geschäftsstelle Mas-
sing zu bestaunen. Als Dankeschön gab es für die fleißi-
gen Helfer eine Brotzeit zur Stärkung. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VR-Bank Privatkundenberaterin Carola Limmer (2. v. l.) 
freut sich mit den Erzieherinnen Vivian Müller (links) und 
Alina Fischbach (rechts) vom Kindergarten Oberdietfurt 
über den schön geschmückten Baum. 
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Spaß im Schnee 

 
Die Kinder der Kombiklasse 1/2 nutz-
ten die Schneemassen der letzten 
Tage aus und hatten sichtlich Spaß 
beim Schlitten fahren! 
Der Hügel gleich hinter der Schule bot 
die perfekte Rodelgelegenheit, auch 
Sprungschanzen waren schon ge-
baut. Diese wurden die ganze Zeit 
über eifrig genutzt. 
 
Ein herzlicher Dank geht an die Eltern 
für ihre Unterstützung beim Schlitten-
transport. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kinder schmücken Christbaum in der Sparkasse 

Massing. Vorweihnachtliche Stimmung herrschte Anfang 
Dezember in der Sparkassen-Geschäftsstelle Massing. 
Auch dieses Jahr waren die Vorschulkinder des Kinder-
gartens Oberdietfurt zur Sparkasse gekommen, um dort 
den Christbaum festlich zu schmücken. Mit Eifer machten 
sich die insgesamt 9 Kinder ans Werk und schon bald hin-
gen die selbstgebastelten roten und goldenen Per-
lensterne, Schleifen und sogar Papierengerl am Baum. 
Zur kleinen Belohnung wurden anschließend alle mit But-
terbrezen und allerlei Säfte versorgt, ehe es wieder zu Fuß 
zurück in Richtung Kindergarten Oberdietfurt ging. „Das 
Christbaumschmücken durch die Vorschulkinder hat 
schon viele Jahre Tradition und ist immer wieder ein schö-
nes Erlebnis in der Vorweihnachtszeit“, betonte Ge-
schäftsstellenleiter Markus Schraml.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sparkassen-Geschäftsstellenleiter Markus Schraml mit 
den Erzieherinnen Isabella und Veronika und den Kindern 
vom Kindergarten Oberdietfurt. 
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pH-Wert-Messungen und Nikolaus in Adiletten 

 

Schwimmnachwuchs blickt hinter die Kulissen 
im Hallenbad und wird vom Nikolaus überrascht 

  
Am Montag, den 11.12.2023, hatten die Schwimmerinnen 
und Schwimmer des TSV Massing 08 e. V. eine ganz be-
sondere Trainingseinheit. Mit Bademeister Flo (Florian 
Wagner) durften sie das Hallenbad erkunden und erhiel-
ten einen Einblick in die verborgenen Winkel ihrer Trai-
ningsstätte. Florian Wagner ließ dabei keinen noch so ge-
heimen Gang aus. Er führte die Jugend und auch interes-
sierte Eltern bis ins hinterste Eck - vorbei an rauschenden 
und gluckernden Rohren.  
 
Der Fachmann versicherte nicht nur, dass ein Guckloch 
ins Becken Humbug ist, sondern erklärte seinem auf-
merksamen Publikum die vielen Rohrleitungen, Schräub-
chen, Kanister und Bullaugen. Dabei ging er auch auf die 
Bedeutung und den Kreislauf des Reinigungsprozesses, 
der Chlorung und der Chemikalien ein. Fast eine Stunde 
nahm er sich dafür ausführlich Zeit. Als Highlight und 
Ende der Führung durften die Kinder selbst eine pH-Wert-
Messung durchführen. Jeder kam an die Reihe, 
schwenkte geduldig sein kleines Wasserpröbchen und 
wartete gespannt auf das Ergebnis. Dieser besondere 
und lehrreiche Trainingsauftakt fand sowohl bei den Kin-
dern als auch bei den Erwachsenen großen Anklang. Als 
der Nachwuchs nun jedoch mit ihrem Wassertraining 
starten wollten, wartete noch eine Überraschung auf sie, 
stattete doch der Nikolaus den Kindern einen Besuch ab.  
 
Er tauschte seine schweren Winterstiefel mit den viel 
leichteren Slippers und kam tatsächlich in die Schwimm-
halle. Seine Englein verrieten ihm im goldenen Buch alles 
über die Kinder. Und auch Bademeister Flo mit seinem 
tollen Einsatz blieb nicht unerwähnt. Da offenbar viel Gu-
tes aufgeschrieben war, versprach der Nikolaus, auch 
nächstes Jahr wieder vorbeizuschauen. So konnten alle 
vom Nikolaus beschenkt heimgehen und die Jugend ließ 
die Trainingseinheit im Wasser mit vergnüglichen Spielen 
ausklingen.  
 
 
 

 
 

 
 

Einladung zum Osterkerzenbasteln 
 
 

Die Kolpingsfamilie Massing lädt am Samstag, 
24.02.2024 um 13.00 Uhr zum Basteln von Os-

terkerzen ins Piusheim ein. 
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Besuch Berta-Hummel-Schule 

im Seniorenzentrum 
 
Am 12. Dezember machte sich die Kombiklasse 1/2 zu-
sammen mit ihrer Klassenlehrerin Gudrun Heuwieser und 
Religionslehrerin Judith Vilsthaler auf den Weg in das Se-
niorenzentrum in Massing. 
Sie besuchten alle drei Stationen, sangen adventliche Lie-
der und überraschten die Bewohner mit dem Weihnachts-
spiel: „Was die Tiere an Weihnachten sprachen“. Auch 
eine selbst gestaltete Weihnachtskarte hatten sie mit im 
Gepäck. 
Die Seniorinnen und Senioren waren von den Darbietun-
gen der Kinder sichtlich angetan. 
Als kleines Dankeschön für den Besuch überreichte die 
Pflegedienstleiterin Frau Thaqi den Kindern einen von den 
Bewohnern liebevoll gestalteten Korb mit Süßigkeiten. 
 

 

 
 

Weihnachten im Paket 

Weihnachten steht vor der Tür und die Schülerinnen und 
Schüler der Berta-Hummel-Schule in Massing haben sich 
entschlossen, den Geist der Nächstenliebe und des Ge-
bens in die Welt zu tragen. Mit einer bewegenden Weih-
nachtsaktion haben sie über 50 Geschenkpäckchen für 
Kinder in der Ukraine gesammelt, um deren Festtage ein 
wenig heller zu gestalten. Die Firma stela unterstützt diese 
Aktion, damit die Päckchen ihre Reise in die Stadt Ternopil 
in der Ukraine antreten können. 

Der Wunsch, nicht nur die eigene Gemeinschaft zu feiern, 
sondern auch jenen Kindern Freude zu schenken, die es 
vor allem in Zeiten des Krieges besonders schwer haben, 
brachte die Schülerinnen und Schüler der Berta-Hummel-
Schule dazu, sich zu engagieren, um Päckchen mit liebe-
voll ausgewählten Weihnachtsgeschenken wie Spielsa-
chen, Buntstiften, Kuscheltieren, Leckereien und vielem 
mehr zu packen. 
Dagmar Rottbauer, die Rektorin der Berta-Hummel-
Schule, und Frau Gudrun Heuwieser, die Lehrerin und Ini-
tiatorin der Aktion, äußerten sich begeistert über das En-
gagement der Schülerschaft. "Es ist eine große Freude, 
das Engagement unserer Schülerinnen und Schüler zu se-
hen, so hoffen wir diese Aktion auch im nächsten Jahr ver-
wirklichen zu können", waren sich die beiden einig. 
Die Organisation „Orphans future charity foundation“, die 
sich dem Wohlergehen von Waisenkindern widmet, stellt 
sicher, dass die Geschenke an die Waisenhäuser der 
Stadt sowie das Kinderkrankenhaus verteilt werden, mit 
dem Wunsch, den Kindern ein Lächeln ins Gesicht zu zau-
bern.  
Diese Weihnachtsaktion der Berta-Hummel-Schule in 
Massing ist eine kleine Geste, die  einen großen Unter-
schied machen kann, sie ist nicht nur ein Beispiel für den 
Geist der Großzügigkeit und der Nächstenliebe, sondern 
ein Beispiel dafür, wie Gemeinschaften zusammenkom-
men, um Freude und Hoffnung zu verbreiten, besonders 
in Zeiten des Feierns und Teilens.  
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HDG Bavaria verabschiedet langjährige  

Mitarbeiter in den Ruhestand 

In den wohlverdienten Ruhestand verabschiedet wurden: 
Alexander Eirich (vorne links), Reinhard Huber (vorne,  
2. von links), Maria Baisl (vorne, 3. von links) und Johanna 
Rettenbeck (vorne, rechts) sowie Ludwig Wagenhuber 
(hinten, links). Nicht auf dem Bild die Ruheständler Walde-
mar Wyimow und Herbert Aigner. 
 
Zur diesjährigen Weihnachtsfeier durfte die Geschäftslei-
tung der HDG Bavaria rund 150 Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter im Landgasthof Schwinghammer begrüßen. In 
seiner Ansprache dankte Geschäftsführer Harald Benkert 
(hinten 2. von rechts) dem gesamten Team für 
das vergangene Jahr, das erneut von großem 
Erfolg geprägt war. „Trotz vieler politischer Un-
gereimtheiten in Blick auf das Gebäude-Ener-
gie-Gesetz bleiben Holz- und Pelletheizungen 
anderen erneuerbaren Energiequellen gleich-
gestellt“, betonte Harald Benkert mit positivem 
Blick in die Zukunft. 
 
Bei diesem Anlass wurden auch langjährige 
Mitarbeiter in den wohlverdienten Ruhestand 
verabschiedet. Gesellschafterin Eva Acker-
mann (hinten 2. von links) bedankte sich bei 
den Geehrten mit sehr persönlichen Worten 
der Wertschätzung: „Sie alle haben dazu bei-
getragen, dass das Unternehmen durch ihren 
unermüdlichen Einsatz über viele Jahre hinweg 
so erfolgreich wurde.“ Dem schloss sich auch 
Geschäftsführer Martin Ecker (hinten rechts) in 
seinen Dankesworten an mit den besten Wün-
schen für den Ruhestand.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frühstück mit den Lesepaten 
 
Zu einem 
gemeinsa-
men Früh-
stück war 
das Team 
der Lese-
paten an 
der Berta-
Hummel-
Schule in 
der Ad-
ventszeit 
eingela-
den. 
 
Lesen als 
Schlüssel-
qualifika-
tion zu för-
dern und einmal pro Woche mit einzelnen Kindern zu 
üben, trägt nachhaltig zur Entwicklung der Schülerinnen 
und Schüler bei. 
 
Schulleiterin Dagmar Rottbauer dankte den ehrenamtli-
chen Helfern für ihren wertvollen Einsatz und überreichte 
ein kleines Dankeschön. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 



02/2024     Massing 
 

  
Besuch beim Bürgermeister 

In den letzten Wochen hat die Klasse 4 im Fach Heimat- 
und Sachunterricht das Thema Gemeinde behandelt. Die 
unterschiedlichen Ämter, Aufgaben des Gemeinderats 
und des Bürgermeisters, sowie Besonderheiten von Mas-
sing wurden erlernt. Da freute es die Klasse natürlich sehr, 
dass sie die Gemeinde am 14.12.2023 vor Ort besuchen 
durfte. Der 1. Bürgermeister Herr Thiel begrüßte uns recht 
herzlich und lud uns in den großen Sitzungssaal ein. Dort 
konnten wir ihm dann viele Fragen zu seiner Aufgabe als 
Bürgermeister stellen. Wir erhielten einen Einblick dar-
über, wie sein Arbeitsalltag abläuft. Er zeigte uns sogar die 
„legendäre“ Bürgermeisterkette. Als Stärkung erhielten wir 
eine Breze und ein Getränk. Wir bedanken uns für den Be-
such und freuen uns, wenn Herr Thiel bald mal wieder bei 
uns in der Schule vorbeischaut.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Friedenslicht für den Gemeindekindergarten und 
Krippe Oberdietfurt 

Feuerwehr Wolfsegg übergibt das Licht an die Kinder 
 
Nachdem den Kindern die Weihnachtsgeschichte vorgele-
sen wurde, das Christkind die Geschenke gebracht hatte 
und nach einem adventlichen Frühstück, brachte die Feu-
erwehr Wolfsegg, vertreten durch Regina Lehner und un-
serem Auszubildenden zum Erzieher Fabian Lehner, das 
Friedenslicht in den Kindergarten. Für die Kinder der 
blauen Gruppe war es eine besondere Freude, dass „ihr“ 
Erzieher das Licht des Friedens in die Einrichtung brachte. 
Viele Eltern hatten sich im Turnraum versammelt um das 
Friedenslicht mit nach Hause zu nehmen. Nachdem die 
Kinder die während der Adventszeit erlernten Lieder vor-
getragen hatten, verabschiedete Sonja Marchner (Lei-
tung) Kinder, Eltern und Team in die Weihnachtsferien. 
 

 
Bild: Regina Lehner, Sonja Marchner, Fabian Lehner, 
Sarah, Alexander und Jonathan 
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JEDEN FREITAG  
BILDERBUCHKINO  
nachmittags von  
ca. 16:30 – ca. 17:00 Uhr öffnen 
wir unser Vorlese-Kino für Kids.  
 
 

02.02.2024 Winterzauber mit Abraxas 
09.02.2024 Karneval im Zoo 
16.02.2024 Oh wie schön ein Pinguin! 
23.02.2024 Ich mag dich – einfach so! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Viele neue Bilderbücher warten darauf gehört, gesehen 
und vorgelesen zu werden. Mittels Dokumenten-Kamera 
werden die Seiten des Bilderbuches auf einen Fernseh-
bildschirm übertragen.  
Die Kinder nehmen auf kleinen Stühlen Platz, und sind 
mitten im Buch. Durch einen Raumteiler wird ein kleiner 
Teil der Bücherei während der Lesung abgegrenzt und 
so entsteht ein Mini-Kino. Der Büchereibetrieb läuft wäh-
rend dieser Zeit ungehindert weiter. Größere Kinder kön-
nen nicht nur die Bilder, sondern auch die Texte mitver-
folgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ihr Büchereiteam 
 

Haberl Bauunternehmen spendet 1.000 Euro 
an die Helfer vor Ort Massing 

 
Über ein ganz besonderes Weihnachtsgeschenk durfte 
sich dieses Jahr der Helfer vor Ort Massing freuen. Pas-
send zur Vorweihnachtszeit spendete das örtliche Bauun-
ternehmen Haberl wiederholt an den HvO Massing. 
Das Unternehmen entschied, dieses Jahr auf Geschenke 
für Geschäftskunden zu verzichten und spendete stattdes-
sen das vollständige Budget an wohltätige und 
gemeinnützige Organisationen. Dies ging zugunsten von 
"Kind in Not e.V." und den ehrenamtlichen Sanitäterinnen 
und Sanitätern der Helfer vor Ort Massing. 
Die Unterstützung von 1.000 Euro hilft, ortsansässigen 
Gruppen laufende Kosten wie beispielweise Ausrüstung 
und Unterhalt, für Fahrzeuge zu meistern. 

Stellvertretend bedankten sich Rettungssanitäter und 
HvO-Leiter Johannes Jetzlsperger mit Notfallsanitäter  
Lukas Knepper bei der Spendenübergabe sehr herzlich 
bei der Firma Haberl für die regelmäßige Unterstützung. 
 

 
Bild von links: Stephanie Haberl, Johannes Jetzlsperger,  
Florian Wellnitz, Lukas Knepper 
 
 
 

Firma Rembeck spendet 4.500 Euro 
an Kind in Not – Rottal-Inn 

 
Massing. Unabhängig vom Verzicht auf Weihnachtsge-
schenke, unterstützt die Fa. Rembeck KG auch in diesem 
Jahr wieder verschiedene soziale Einrichtungen in der Re-
gion mit einer Weihnachtsspende. So werden heuer die 
Aktionsgemeinschaft „Kind in Not – Rottal-Inn“, das 
Ronald-McDonald-Haus in Vogtareuth sowie „LichtBlick 
Seniorenhilfe Niederbayern“ mit jeweils 1500 Euro be-
dacht. Somit kann mit diesen Spenden vielen hilfsbedürf-
tigen Menschen das Leben in dieser herausfordernden 
Zeit ein bisschen erleichtert werden. 
 

 
Firmeninhaber Ralph Rembeck (Mitte) überreicht an 
„Kind-in-Not“-Vorsitzenden Josef Auer (links) und an Rein-
hard Lehner (Ronald-McDonald-Haus) (rechts) einen sym-
bolischen Spendenscheck. 
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Liebe Seniorinnen, liebe Senioren,  
 
am Neujahrstag haben wir uns ja ein gutes Neues Jahr 
gewünscht und meist auch noch gesagt – vor allem wün-
sche ich dir gute Gesundheit!!! 
Aber es kann (jedem) passieren, dass ein Mensch das Be-
wusstsein verliert und am Boden liegt. Das kann in der ei-
genen Wohnung passieren, aber auch auf der Straße. Je-
des Jahr erleiden in Deutschland etwa 65 000 Menschen 
einen Herzstillstand. Um zu überleben ist rasche Hilfe not-
wendig. Aber wie? Wichtig sind dabei 3 Schritte: Zustand 
prüfen - durch Ansprechen und Anfassen prüfen, ob die 
Person bewusstlos ist. Atmet sie noch? Dann sofort den 
Notruf 112 wählen!!!   Sofort Druck-Massage starten oder 
wenn in der Nähe - Defibrillator holen. Einer befindet sich 
im öffentlich zugänglichen Vorraum der Sparkasse am 
Marktplatz. Die Geräte sind sehr einfach zu bedienen. In 
der Regel muß man nur die Verpackung öffnen und ein-
schalten. Dann wird sprachlich die Anwendung eingeleitet. 
Ich werde mit unseren sehr aktiven und erfolgreichen Hel-
fern vor Ort sprechen, ob sie nicht einmal für Senioren eine 
öffentliche Vorführung mit dem Defi machen könnten. 
Wenn kein Defi vorhanden ist, dann bitte sofort mit einer 
Herz-Druck-Massage starten. Handballen auf die Mitte 
des Brustbeins setzen und den Brustkorb etwa ein Drittel 
tief eindrücken. 100 bis 120 mal pro Minute. Eine Mund-
zu-Mund-Beatmung wird übrigens nicht mehr empfohlen! 
Hoffen wir, dass wir nie in die Lage kommen, Hilfe leisten 
zu müssen!!! 
Erfreulicher, es sind wieder neue Filme auf www.massing-
damals.de . Neu zu sehen sind: Wachsmarkt mit Tauben-
markt 1994, Kindergartenfasching 1994, Hofball 1995, 
Frauenbundfasching Massing 1986 und 2001. 
Kulturfahrten werden im Februar 2024 angeboten: Am 04. 
02.2024 Fahrt nach Geisenhausen zu einer musikalisch 
umrahmten Kirchenführung in der Wallfahrtskirche St. 
Theobald und anschließendem Besuch im Heimatmu-
seum Geisenhausen. Am 06.02.2024 Zugfahrt nach Mün-
chen zum Klinikum Dritter Orden. Dort erfahren wir bei ei-
ner Führung in einem Operationssaal was vor, während 
und nach einer Operation im OP-Saal alles gemacht wer-
den muss. Die Bayerische Akademie der Wissenschaften 
in München wird am 20.02.2024 besucht. Das sehr inte-
ressante Museum "Fünf Kontinente", das frühere Volks-
kundemuseum, besuchen wir am 24.02.2024 und nach 
Nürnberg zum Germanischen Nationalmuseum fahren wir 
am 02.03.2024 mit dem Zug. Bei allen Museumsbesuchen 
ist eine Führung eingeplant. Die für 21.02.2024 geplante 
Fahrt zum neu eingerichteten Diözesanmuseum in Frei-
sing wird auf Juli 2024 verschoben, da dort ab Mai auch 
die Bayerische Landesausstellung (Tassilo, Korbinian und 
der Bär - Bayern im frühen Mittelalter) zu sehen sein wird. 
Für alle Fahrten ist eine Anmeldung bei Lothar Müller T. 
08724-530 oder mueller-massing@freenet.de erforder-
lich. 
 
Herzliche Grüße 
Lothar Müller  
Seniorenbeauftragter  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Terminplanung für den  
Massinger Seniorentreff im  

Februar 2024 

 
Treff-Lokal ist zu allen Monatsversammlungen  

Gasthaus „Bei Christian“ 
(vorher ab 13 Uhr Möglichkeit zum Mittagstisch) 

 

7. Februar 2024, 14:00 Uhr: Monatstreffen 
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Abschied Mandi Sport 

Die beiden Vorstände des TSV Massing, Georg Obermaier, Ge-

rald Purschke und Kassier Karl Reischl bedankten sich bei Maria 

Buchner für eine langjährige hervorragende Zusammenarbeit. 

Maria Buchner war fast 40 Jahre Betreiberin von Mandi Sport in 

Massing. Für den Sportverein, so Georg Obermeier, war Maria 

Buchner aber sehr viel mehr als nur eine Geschäftspartnerin. Sie 

war Sponsorin und als langjährige Unterstützerin für den Verein 

in vielerlei Hinsicht aktiv, beim Tennis war sie lange quasi Ver-

einswirtin.  Mandi Sport geht nicht ganz verloren. Ihr Sohn Rein-

hard Buchner betreibt in dem Ladengeschäft ein Druckstudio. 

Das Vereinspolo, Dressen und weitere Kleidungsstücke können 

weiterhin bestellt und bedruckt werden. Die Vertreter des TSV 

Massing bedankten sich mit einem Blumenstrauß und wünsch-

ten Maria Buchner auch für die Zukunft alles Gute. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nikolaus und Christkindl 
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in der Mutter-Kind-Gruppe Massing 

 

Auch dieses Jahr hat der Nikolaus die Kinder der Mutter-Kind-
Gruppe Massing nicht vergessen. 
Er klopfte an der Tür der MuKi-Gruppe in den Räumlichkeiten 
des Klosters und stellte einen Korb mit Sackerl, gefüllt mit vie-
len Leckereien für jedes Kind, ab. Bevor die Kinder ihre Sackerl 
öffneten, wurde ihnen noch der Brief vom Nikolaus vorgelesen. 
Auch das Christkind hat für die Gruppenräume der Mutter-Kind-
Gruppe Massing nach den Ferien neue Spielsachen als Ge-
schenke hinterlassen. 
So konnten sich die Kinder über neue Musikinstrumente, 
Schwungtücher und einen Regenstab freuen. 
Wer Interesse an der Mutter-Kind-Gruppe Massing hat, kann 
sich gerne bei Sandra Eder (Handy 0171/4775475) melden. 
 

 
 

 
 
 

Hl. Nikolaus bei der MUKI Oberdietfurt 
 

In der MUKI Oberdietfurt war im Dezember einiges geboten.  
Anfang Dezember besuchte uns der Hl. Nikolaus. Die Kinder 
waren begeistert von dem besonderen Mann, seinem schönen 
Gewand und dem großen Stab, den die drei mutigen Kinder Jo-
hanna, Xaver und Josefina, halten durften. Nach den Geschich-
ten über die Kinder aus seinem goldenen Buch bekam jedes Kind 
von ihm ein Säckchen mit Geschenken, worüber sich alle sehr 

freuten. Als Dankeschön sangen die Kinder ihm das Lied: Lasst 
uns froh und munter sein, vor. Alle freuen sich schon auf den 
Besuch im nächsten Jahr. 

 
 
Ende Dezember war die Aufregung schon groß über das bevor-
stehende Weihnachtsfest und auch in der MUKI überraschte das 
Christkindl die Kinder. Die Kleinen betraten den Gruppenraum 
und es waren leuchtende Kinderaugen in den Gesichtern zu se-
hen, als sie die Geschenke und den kleinen beschmückten 
Christbaum sahen. Als Geschenk gab es dieses Jahr einen Mo-
torikspieltisch, einen kleinen Traktor mit Anhänger und ein sen-
sorisches Beschäftigungsbuch für den Gruppenraum, die bei den 
wöchentlichen Treffen bespielt werden dürfen. Anschließend lie-
ßen es sich die Mama‘s mit ihren Kindern bei einem gemütlichen 
Frühstück, Punsch und Plätzchen, gut gehen.  
An diesem Vormittag durften wir auch unsere Josefina verab-
schieden. Für Josefina beginnt im Januar ein neuer Lebensab-
schnitt- der Kindergarten. Zum Abschied gab es ein kleines Fo-
toalbum mit Bildern von der schönen Spielezeit. Die MUKI 
Freunde wünschten ihr alles Gute und viel Spaß im Kindergarten. 
 

 
Sophie Prost mit Linda, Franziska Hirl mit Magdalena und Benedikt, Re-
gina Schwinghammer mit Xaver, Andrea Grubwinkler mit Josefina und 
Valentina, Andrea Lude mit Johanna, Angelika Eberl mit Vincent, Anja 
Moser mit Toni, Anja Maier mit Fritz 

 
Das neue Jahr hat begonnen und bei der MUKI Oberdietfurt ste-
hen wieder viele schöne Aktivitäten an. Wer Lust hat bei den wö-
chentlichen Treffen dabei zu sein, ist jederzeit herzlich willkom-
men. Die Treffen finden immer Freitags von 9:30 – 12:00 Uhr 
statt. Anmeldung bei Franziska Hirl 08724/9656505. 
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Drei Mal Gold bei der Deutschen Meisterschaft 

im Para Radsport für 
 Franziska Pauer und Michelle Wagner 

 

Dass die junge Tandempaarung mit Franziska Pauer vom SV 
Eintracht Oberdietfurt und ihre blinde Partnerin Michelle Wag-
ner von der RV Union Nürnberg in Bayern ganz vorne mitfah-
ren können, haben sie bereits mit drei Goldmedaillen bei den 
Bayerischen Meisterschaften beweisen. Doch nun galt es, 
sich im Velodrom Berlin mit der nationalen Konkurrenz bei 
den Deutschen Meisterschaften zu messen. Im ersten Ren-
nen, den 200 Metern, konnten Franziska und Michelle bereits 
ihre Stärke zeigen und belegten mit der Bestzeit Rang 1 und 
qualifizierten sich somit im Sprint für den Lauf um Gold. Wie 
nahe im Sport Freude und Enttäuschung beieinander liegen, 
mussten die Beiden bei den 1000 Metern erfahren. In dieser 
Disziplin rechneten sie sich gute Chancen auf eine Medaille 
aus. Doch ein Defekt beim Start, der leider vom Kampfgericht 
nicht anerkannt wurde, beendete ihren Lauf noch ehe sie rich-
tig in Fahrt gekommen waren. Nun hieß es, die Enttäuschung 
schnell im Kopf abhaken, nach vorne blicken und sich auf die 
folgenden Rennen zu fokussieren. 
Als nächstes Rennen standen die 3000 Meter auf dem Pro-
gramm. Nach einem etwas verhaltenen Start konnten sich 
beide Runde um Runde steigern und durften sich am Ende 
mit einem hauchdünnen Vorsprung von 0,2 Sekunden über 
die Goldmedaille freuen. 

 

 
Die beiden bayerischen Tandems (von links): Franziska Pauer und Mi-
chelle Wagner, Mouna Nifer und Martha Zeitler 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Im anschließenden Sprint um Gold zeigten Franziska und Mi-
chelle, dass sie sehr gut auf dem Rad harmonieren. Sie konn-
ten durch schnelle Konterattacken und mit ihrer guten Bahn-
kenntnis die Bahn immer zu ihrem Vorteil nutzen und siegten 
somit souverän in zwei Läufen. 

 

   
Siegerehrung Sprint 

 
 
 

Als letztes Rennen wurde erstmals bei einer Deutschen Meis-
terschaft ein Teamsprint mit einem Männer- und einem Frau-
entandem als Paarung ausgetragen. Und hier hatten Fran-
ziska und Michelle kein unbekanntes Tandem als Partner: 
Robert Förstermann und Thomas Ulbricht, die bereits 4 WM- 
Medaillien errungen haben, kämpften mit ihnen um den Sieg 
und am Ende durften sich die Newcomerinnen über ihre dritte 
Goldmedaille freuen.  
Ein mehr als gelungener Einstieg in den Parasport für Fran-
ziska und Michelle! Fotos: Andrea Paggel 

 
 

 
 
Franziska und Michelle (vorne) bei ihrem Angriff zum Sieg im Sprint 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Save the Date 
 

Marktplatzfest Massing 

Samstag, 13.07.2024 

ab 18 Uhr 

 

Die Planungen laufen!! 
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Neujahrsgrüße des Musikverein 
Massing e.V.  
 
Zwischen den Feiertagen war es wieder 
soweit und das traditionelle Neujahran-
spielen des Musikverein Massing e.V. 
fand statt. Hierbei zogen die Musiker*in-

nen von Haus zu Haus und wünschten den Anwohner*innen in 
der musikalischen Form eines Marsches ein gutes neues Jahr.  
Auch in diesem Jahr waren viele Musikanten von klein bis groß 
mit viel Freude und Engagement an der dreitägigen Aktion be-
teiligt. Dazu waren drei Trupps im gesamten Markt zu Fuß so-
wie in Wolfsegg, Staudach, Oberdietfurt und in den umliegen-
den Gemeindebereichen mit Bussen unterwegs.  
Der Musikverein Massing e.V. bedankt sich bei allen, die den 
Verein unterstützt und zu diesem erfolgreichen Jahresauftakt 
beigetragen haben. Die Spenden, die in diesem Rahmen ge-
sammelt werden, kommen der Jugendarbeit zugute. 
Wir wünschen Ihnen ein gesundes neues Jahr 2024 und freuen 
uns auf alle musikalischen Highlights! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

IGEMA bedankt sich bei 
Maria Buchner 
(Mandi Sport) 

 

Der erste Vorstand der Interessengemeinschaft Massing 
e.V., Johannes Hüttner bedankt sich bei Maria Buchner 
mit einem kleinen Präsent für die jahrelange treue und 
sehr gute Zusammenarbeit. Maria Buchner gehört seit 
der Gründung der IGEMA zum festen Mitgliederstamm 
und war auch immer wieder in der Vorstandschaft tätig. 
Sie hat den Verein immer unterstützt und war mit Rat und 
Tat zur Stelle. Die IGEMA hofft weiterhin auf gute Zusam-
menarbeit und Unterstützung ihrerseits als Beisitzerin in 
der Vorstandschaft.  
 

 
v.l.n.r.: Maria Buchner und Johannes Hüttner 
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Die Gaststätte ist Montag-Samstag ab 17.00 Uhr geöff-
net. Sonntag/Feiertag ab 11.00 Uhr. 
Mittwoch und Donnerstag Ruhetag  
 

 Jeden Dienstag ab 17 Uhr Schnitzelabend. 
Speisen-Abholung von Mo-Sa von 17.30-20 Uhr. 
So/Feiertage von 11-13 Uhr und 17.30-20 Uhr weiterhin  
möglich!  
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Adventsfeier beim Trachtenverein  
„D´Rottaler“ Massing 
 
Massing - Einen Nachmittag voller Musik, 
Gedichten und Wortbeiträgen bot der Hei-
mat- und Volkstrachtenverein „D`Rottaler“ 
Massing im voll besetzten Saal des Gast-
hauses Rupertuskeller in Massing. 
 
Vorstand Ronald Plettrichs hieß unter den 
vielen Mitgliedern und Eltern auch Pater  
Josef, 1. Bürgermeister Christian Thiel,  
3. Bürgermeisterin Anita Leipold,  
Trauermutter Hilde Auer, Festmutter Annerl 
Hager, die Patenbräute Rosemarie Heumeier, Katharina 
Brummer und Katrina Plettrichs herzlich willkommen. 
Ebenfalls wurden die Ehrenmitglieder Lia Schüßlburner 
sowie Josef und Rosa Knott begrüßt. 
 
Für die musikalische Umrahmung zwischen den einzelnen 
Beiträgen sorgten die Vereinsmusiker Anton Hirschberger 
und Kilian Englbrecht. Die Kindersinggruppe unter der Lei-
tung von Barbara Bauer unterhielt die Gäste mit lustigen 
Weihnachtsliedern. Bereits Wochen im Vorfeld hatte die 
Jugendleiterin Gertraud Römelsberger ein vielseitiges 
Programm zusammengestellt und die einzelnen Stücke 
geduldig mit den Kindern einstudiert. Eine Vielzahl der 
Kinder des Vereins trugen eine bunte Mischung an Ge-
dichten vor und auch in diesem Jahr wurde von den 
Trachtlerkindern wieder ein Krippenspiel aufgeführt. Be-
sonders die ganz jungen Vereinsmitglieder bewiesen viel 
Selbstvertrauen, als sie ihre Stücke vor großem Publikum 
darboten.  
 
Einen besonderen Höhepunkt hielt die Jugendgruppe des 
Vereins bereit, welche zusammen mit der Jugendleiterin 
Katrina Plettrichs einen Jahresrückblick über das vergan-
gene Jahr 2023 zusammengestellt hatte. Mit vielen Bildern 
aus dem Vereinsleben wurde veranschaulicht, was in den 
letzten Monaten passiert ist.  
Zum Ende der Adventsfeier stieg die Spannung vor allem 
bei den jüngeren Trachtlern, denn der heilige St. Nikolaus 
(Robert Hirschberger) und sein Krampus (Andreas Scher-
mer) hatten ihren Besuch angekündigt. Im goldenen Buch 
des heiligen Nikolaus stand viel Lob und Anerkennung für 
die tolle Zusammenarbeit im Verein. Im Zuge dessen ging 
ein Großer Dank an die gesamte Vorstandschaft und 
nochmals gesondert an die gesamte Jugendleitung mit 
Georg Hirschberger, Gertraud Römelsberger, Barbara 
Bauer, Katrina Plettrichs, Matthias Hirschberger und An-
ton Hirschberger. Sie nahmen sich das ganze Jahr über 
Zeit für die Proben mit den Kindern und steckten viel En-
gagement und Freude in die Jugendarbeit.  
Der Heilige lobte auch die Eltern und Großeltern der jun-
gen Trachtler, die bei den großen Festen am 1. Mai und 
beim Kirta eine entscheidende Rolle übernehmen und den 
Verein tatkräftig unterstützen. Auch die Kinder und Ju-
gendlichen vergaß der heilige Nikolaus nicht. Sie kamen 
fleißig zu den Proben und übten neue und bekannte  
Tänze, die sie bei den Festen im Museum präsentierten. 
Als kleines Dankeschön bekam jeder der großen Kinder-
schar ein kleines Päckchen zum Naschen vom Nikolaus.  

Zuletzt übernahm Vorstand Ronald Plettrichs nochmal das 
Wort und bedankte sich als Vorstand bei den Mitgliedern 
seiner Vorstandschaft für die gute Zusammenarbeit und 
bei den Eltern und Großeltern der Kinder für die Unterstüt-
zung während dem vergangenen Jahr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der heilige Nikolaus beim Besuch der Adventsfeier des 
Trachtenvereins Massing mit allen Trachtlerkindern und 
den Jugendleitern  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29 

Wichtige Termine des Heimat- und Volks-
trachtenverein "D`Rottaler" Massing e.V. 

 

Kinderfasching 
Wann: 03.02.2024 15:00 Uhr im Vereinsheim "D´Rottaler" 
 

Maskierter Vereinsabend 
Wann: 03.02.2024 20:00 Uhr im Vereinsheim "D´Rottaler" 
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Jahresrückblick TSV Massing Fußball 

 
Nun ist es soweit. Das Jahr 2023 ist vorbei. Dieses Jahr 
war für unsere Massinger Fußballer ein Jahr voller toller 
Erlebnisse, aufregenden Spielen, anstrengenden Trai-
ningseinheiten, aber vor allem ein Haufen Spaß. 
 
Im Januar hatte jede Jugend noch ein paar Hallenturniere, 
bis dann der Februar kam. Dort konnten wir nach langer 
Pause endlich wieder ein eigenes Turnier planen. Von den 
Bambinis bis hin zur A-Jugend hatte jeder dort Spaß und 
Erfolgserlebnisse. Im März ging es dann langsam an die 
Vorbereitung für die kommende Saison und die Jungs und 
Mädels trainierten hart. Die nächsten Monate liefen dann 
„wie gewohnt“. Man hatte fast täglich ein anderes Fußball-
spiel auf dem Massinger Platz. Auch der Osterhase kam 
bei uns vorbei und brachte den Jungs ihre verdiente 
Schoki. Und auch die Hans-Dorfner-Fußballschule war zu 
Besuch und verbreitete eine Menge Freude bei den Jungs 
und Mädels und auch nächstes Jahr kommt die Fußball-
schule wieder. Die Saison trat voran und unsere Jungs lie-
ferten sich spannende Spiele. Auch in der Rücksaison 
kämpften und (teilweise) siegten die Jungs und Mädels 
des Massinger Sportvereins. 
 
Die finalen Tabellenplätze sind nun wie folgt: F-Jugend  
(2. Platz), E-Jugend (4. Platz), D-Jugend (7. Platz), C2  
(8. Platz), C1 (8. Platz), B-Jugend (7. Platz), A-Jugend  
(4. Platz) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wir sind sehr stolz auf Euch. Vor allem gebührt der C-, B- 
und A-Jugend ein Riesenrespekt. Trotz der neuen Spiel-
gemeinschaft mit dem TSV Neumarkt-Sankt Veit, spielten 
die Jungs mit ihren neuen Teamkollegen sehr guten Fuß-
ball. 
 
Neben den Fußballspielen hatte man auch viele Ausflüge 
übers Jahr hinweg. So war unsere E-Jugend beispiels-
weise zusammen auf dem Gerner und beim U16-Länder-
spiel in Passau, bei dem auch unsere C-Jugend mitzog. 
 
Natürlich hat unser Organisationsteam noch mehr über 
das Jahr geplant: So hatten wir beispielsweise auch drau-
ßen ein Turnier. Ein Ferienprogramm, bei dem die Kinder 
Zaubertricks erlernten und dann vorführten. Ein Fußball-
tag mit anschließendem Puppentheater, Bastelnachmit-
tage und vieles mehr. 
 
Schon jetzt machen wir uns Gedanken, was wir nächstes 
Jahr alles für unsere Jungs und Mädchen planen. 
 
Wir bedanken uns bei jedem, der uns dieses Jahr unter-
stützt hat und wünschen jedem ein gesundes, gutes mit 
Glück befülltes Jahr 2024. 
 
Unser Motto für das kommende Jahr lautet: Tore schie-
ßen, Träume verwirklichen – mit Teamgeist und Ent-
schlossenheit zum Erfolg. 
 
Danke! 
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Jahresrückblick der BRK Bereitschaft 

Gangkofen- Massing - 
Zwei neue Fahrzeuge und Netzersatzanlage  

in Dienst gestellt 
 
Die BRK Bereitschaft Gangkofen - Massing traf sich im 
Gasthaus Da Guliano in Gangkofen um den Jahresab-
schluss gemeinsam zu feiern. Bereitschaftsleiter Marko 
Hain freute sich über die zahlreiche Teilnahme und be-
grüßte die Ehrengäste Josef Lampoltshammer, 2.Bürger-
meister Markt Gangkofen sowie von der BRK Führung 
Kreisbereitschaftsleiter Felix Wachter, die beiden Kreisge-
schäftsführer Andreas Rehrl und Herbert Wiedemann, Lei-
ter Rettungsdienst Hans Haider sowie Kreisausschussmit-
glied Manuela Simon. Hain blickte auf ein ereignisreiches 
Jahr zurück, in dem von den ehrenamtlichen Helfern über 
15.000 Dienststunden geleistet wurden. So konnte man im 
Bereich Ausbildung 58 Lehrgangsplätze belegen. Im sozi-
alen Bereich wurde der Blutspendedienst und auch das 
örtliche Bürgerheim bei Ausflügen unterstützt. Der Sani-
tätsdienst bei Veranstaltungen forderte im vergangenen 
Jahr 69 Helfer, wobei hier allein bei der Wallfahrerbetreu-
ung 25 Ehrenamtler im Einsatz waren. Rund 2800 Stun-
den Einsatz leisteten die Bereitschaftsmitglieder im Ret-
tungsdienst. Besonders zu erwähnen war das 20-jährige 
Bestehen des Jugendrotkreuzes Gangkofen und die In-
dienststellung des Mehrzweckfahrzeugs, welches kom-
plett aus Eigenmitteln der Bereitschaft beschafft wurde. An 
der Rettungswache Gangkofen wurde außerdem eine 110 
kva Netzersatzanlage stationiert, um das örtliche Bürger-
heim bei einem Stromausfall zu versorgen. Als vorgezo-
genes Weihnachtsgeschenk konnte zudem im November 
noch ein neuer Rettungswagen für die Unterstützungs-
gruppe Rettungsdienst an die Bereitschaft übergeben wer-
den.  
 
Hier bedankte sich die Bereitschaftsleitung ganz beson-
ders beim Markt Gangkofen, ohne dessen finanzielle Un-
terstützung eine solche Anschaffung nicht möglich gewe-
sen wäre. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Die Ehrengäste waren sich bei ihren Grußworten einig, 
dass ein solcher Stundenaufwand über das ganze Jahr 
nur durch das Zusammenspiel von jedem einzelnen Hel-
fer, der Bereitschaftsleitung und einer zeitgemäßen, mo-
dernen Ausrüstung funktionieren kann. Gemeinsam mit 
den Ehrengästen führten Hain und sein Stellvertreter  
Josef Schreiner die Ehrungen wie folgt durch: Ernen-
nungsurkunde zur Rettungssanitäterin für Lisa Hausber-
ger, Sophie Hoffmann, Jasmin Rotter und Victoria Ste-
ckermeier. Zeitauszeichnung für fünf Dienstjahre: Chris-
tian Penn, für 15 Dienstjahre: Sophia Ebnet, silberne Eh-
rennadel des BRK für 25 Dienstjahre: Marko Hain und 
Heinz Schönberger, Ehrennadel in Gold für 40 Dienst-
jahre: Rita Kreft. 
Zum Schluss überreichte die Bereitschaftsleitung noch ein 
Erinnerungsgeschenk an den scheidenden Kreisge-
schäftsführer Herbert Wiedemann und bedankte sich für 
die jahrelange gute Zusammenarbeit und Unterstützung.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Auf dem Bild stehend v.l.n.r: Josef Schreiner, Felix Wach-
ter, Marko Hain, Herbert Wiedemann, Rotter Jasmin, Lisa 
Hausberger, Christian Penn, Heinz Schönberger, Josef 
Lampoltshammer, Hans Haider, Andreas Rehrl 
Sitzend v.l.n.r: Sophie Hoffmann, Victoria Steckermeier, 
Rita Kreft, Sophia Ebnet 
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Verein für Gartenbau und  
Landespflege Massing e. V.  
1. Vorsitzende Resi Ott 

Einladung 

zur Mitgliederversammlung des 

Vereins für Gartenbau und Landespflege 
Massing e.V. 

Satzungsgemäß laden wir alle Vereinsmitglieder zur  
ordentlichen Mitgliederversammlung 

am Montag, den 26.02.2024, um 19.30 Uhr ins  
Gasthaus Rupertuskeller in Massing ein. 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung 

2. Totengedenken 
3. Tätigkeitsbericht über 2023 

4. Kassenbericht und Stellungnahme der Kassenprüfer 
5. Entlastung der Vorstandschaft 

6. Neuwahlen 
7. Fotorückblick über das Vereinsleben 2023 

8. Ehrung langjähriger Mitglieder 
9. Programmvorstellung 2024 

10. Wünsche und Anträge 
 

Wir bitten um zahlreiche Teilnahme! 
 

Die Vorstandschaft 
Resi Ott 

1. Vorsitzende 
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Die 

Jagdpächter 

Wolfsegg 

laden alle 

Jagdgenossen mit 

Frauen 

recht herzlich 

am Freitag, 

01 März 2024, 

ab 19:30 Uhr, 

in Gasthaus 

Hintermayr in 

Wolfsegg ein. 

 
 



02/2024     Massing 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Das Bewerbungsformular und die Videos der Vorjahressieger sind im Internet unter 
www.bayernwerk.de/buergerenergiepreis zu finden. Stichtag für die Preisträgerauswahl ist 
der 15. März 2024. Die Prämierung der ausgewählten Projekte aus ganz Niederbayern 
erfolgt voraussichtlich Mitte Juli 2024 
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Veranstaltungskalender Februar 2024 

 

Termin Uhrzeit Verein Titel 

26.01.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebü-
cherei Massing 

Bilderbuchkino Der kleine Igel verirrt sich im Schnee" in der Bücherei Mas-
sing" 

26.01.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

30.01.2024  Markt Massing Wachsmarkt am Marktplatz 

30.01.2024 
13:00-
16:00 

Sudetendeutsche Lands-
mannschaft Krippenausstellung in den Heimatstuben noch zu sehen 

31.01.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend – Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

02.02.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebü-
cherei Massing Bilderbuchkino Winterzauber mit Abraxas" in der Bücherei Massing" 

02.02.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

02.02.2024 19:00 Löwenfanclub Oberdietfurt Stammtisch Löwenfanclub im Bürgerhaus Oberdietfurt 

03.02.2024 06:00 
SV Eintracht Oberdietfurt 
1967 e. V. 2-Tages-Skifahrt  

03.02.2024 10:00 
BBV Bildungswerk im Be-
zirk Niederbayern 

Fortbildung Sachkundenachweis Pflanzenschutz im Gasthaus Schwingham-
mer 

01.02.2024 14:00 Massinger Seniorentreff Monatsversammlung im Gasthaus „Bei Christian“ 

07.02.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend – Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

09.02.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebü-
cherei Massing Bilderbuchkino Karneval im Zoo" in der Bücherei Massing" 

14.02.2024  Seniorennachmittag 
Seniorennachmittag Aschermittwoch mit Fischessen im Bürgerhaus Oberdiet-
furt 

16.02.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebü-
cherei Massing Bilderbuchkino Oh wie schön, ein Pinguin!" in der Bücherei Massing" 

21.02.2024 09:00 

Verein der Heimatfreunde 
im Landkreis Rottal-Inn 
e.V. Diözesanmuseum Freising und Dom 

21.02.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend – Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

23.02.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebü-
cherei Massing Bilderbuchkino Ich mag dich – einfach so!" in der Bücherei Massing" 

23.02.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

24.02.2024 06:00 
SV Eintracht Oberdietfurt 
1967 e. V. Ski Tagesfahrt 

24.02.2024 13:00 Kolpingsfamilie Massing Osterkerzenbasteln im Piusheim 

26.02.2024 19:30 

Verein für Gartenbau u. 
Landespflege Massing 
e.V. Mitgliederversammlung Gartenbauverein im Gasthaus Rupertuskeller 

27.02.2024 09:00 

Verein der Heimatfreunde 
im Landkreis Rottal-Inn 
e.V. Germanisches Nationalmuseum Nürnberg 

27.02.2024 18:00 

Verein der Heimatfreunde 
im Landkreis Rottal-Inn 
e.V. Haus der Natur Salzburg 

28.02.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend – Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

01.03.2024 19:00 
Frohsinn Amicitia Ober-
dietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

01.03.2024 19:00 Löwenfanclub Oberdietfurt Stammtisch Löwenfanclub im Bürgerhaus Oberdietfurt 

01.03.2024 19:30 Jagdpächter Wolfsegg Rehessen im Gasthaus Hintermayr 
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